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Φτάσαμε με τη χάρη του Θεού στο μέσον της Αγίας και Μεγάλης 

Τεσσαρακοστής και η Αγία μας Εκκλησία θέλοντας να ενδυναμώσει τους 

πιστούς της για την συνέχιση του πνευματικού τους αγώνα, λιτανεύει τον 

Τίμιο και Ζωοποιό Σταυρό και τον εναποθέτει στο μέσον του ναού προς 

προσκύνηση. 

Ακούσαμε, αγαπητοί μου αδελφοί, στο σημερινό Ευαγγελικό 

Ανάγνωσμα τον Κύριο μας Ιησού Χριστό να απευθύνει, σε όλους εκείνους 

που επιθυμούν να Τον ακολουθήσουν, τους εξής λόγους: «Ὅστις θέλει 

ὀπίσω μου ἐλθεῖν, ἀπαρνησάσθω ἑαυτὸν, καὶ ἀράτω τὸν σταυρὸν αὐτοῦ, καὶ 

ἀκολουθείτω μοι», που κρύβουν μέσα τους μια μεγάλη αλήθεια. Ο Κύριος 

δεν ωραιοποιεί τα πράγματα αλλά λέγει την απόλυτη αλήθεια τονίζοντας 

ακόμη και την θυσία της ίδιας της ψυχής του ανθρώπου για χάρη Του: «ὃς 

δ᾿ ἂν ἀπολέσῃ τὴν ψυχὴν αὐτοῦ ἕνεκεν ἐμοῦ, οὗτος σώσει αὐτήν». Εκείνος 

σέβεται απόλυτα την ελευθερία του ανθρώπου και για τον λόγο αυτό λέγει 

το: «Ὅστις θέλει…», αβίαστα και χωρίς κάποιον εξαναγκασμό καλεί τον 

κάθε ένα από εμάς, να ζει καθημερινά σταυρικά, σταυρώνοντας το θέλημά 

του και να βαδίζει στον δρόμο του Θεού, έτοιμος να θυσιαστεί για την 

αγάπη Του και να καταστεί αληθινός - γνήσιος ακόλουθός Του. Αντιθέτως, 

εκείνος που επιθυμεί να σώσει μόνο τον εαυτό του αποκτώντας όλο και 

περισσότερα υλικά αγαθά, αδιαφορώντας για όλους τους υπολοίπους 

συνανθρώπους του, θα χάσει την ψυχή του: «Ὅς γὰρ ἂν θέλῃ τὴν ψυχὴν 

αὐτοῦ σῶσαι, ἀπολέσει αὐτήν», «τί γὰρ ὠφελήσει ἄνθρωπον ἐὰν κερδήσῃ 

τὸν κόσμον ὅλον, καὶ ζημιωθῇ τὴν ψυχὴν αὐτοῦ;». 

Καλείτε λοιπόν να απαρνηθεί τον “παλαιό” άνθρωπο της φθοράς, 

της αδυναμίας και αμαρτίας, και να ενδυθεί τον νέο – “καινό” άνθρωπο. 



Αυτό δεν θα το επιτύχει μόνος του, αλλά με τη χάρη και τη βοήθεια του 

Χριστού. Έτσι, ο άνθρωπος θα σηκώνει με υπομονή, χωρίς γογγυσμό τον 

σταυρό της αρρώστιας, του θανάτου, της φτώχιας, της αδικίας, της 

αχαριστίας, της υπομονής και ταλαιπωρίας μιμούμενος τα παθήματα του 

Χριστού, τα οποία έγιναν από την απέραντη αγάπη του Θεού για το 

ανθρώπινο γένος: “Οὕτω γὰρ ἠγάπησεν ὁ Θεὸς τὸν κόσμον, ὥστε τὸν υἱὸν 

αὐτοῦ τὸν μονογενῆ ἔδωκεν, ἵνα πᾶς ὁ πιστεύων εἰς αὐτὸν μὴ ἀπόληται, ἀλλ' 

ἔχῃ ζωὴν αἰώνιον”. Ο γνήσιος μαθητής του Χριστού αγαπά τον Θεό και το 

συνάνθρωπό του και είναι έτοιμος να θυσιάσει ακόμη και την ίδια του τη 

ζωή. 

Αγαπητοί αδελφοί, οφείλουμε να ανταποκριθούμε ελεύθερα στην 

κλήση του Χριστού, με σκοπό να μιμηθούμε τη ζωή και τις αρετές Του, να 

σταυρωθούμε και να αναστηθούμε μαζί Του. Ατενίζοντας και 

προσκυνώντας σήμερα τον Τίμιο Σταυρό του Χριστού μας, λαμβάνουμε 

τη χάρη, τη δύναμη και το θάρρος να συνεχίσουμε τον πνευματικό μας 

αγώνα. Ας μην ξεχνούμε ότι για να φτάσουμε στην Ανάσταση, χρειάζεται 

να προηγηθεί ο Σταυρός. Καλό Πάσχα! 
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